

嘉善版



嘉善发布 最嘉善 IN嘉善

JIAXING DAILY

我县召开推进高水平对外开放打造长三角高能级开放强县部署推进会 以更大力度推进开放发展 奋力打造全国县域开放型经济示范标杆

■全媒体记者 唐芳园
胡凌霄 郁林强

本报讯 昨天下午,我县召开推进高水平对外开放打造长三角高能级开放强县部署推进会。市委常委、县委书记江海洋出席并讲话,他强调,全县上下要深入贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,特别是习近平总书记关于对外开放的重要论述,全面贯彻落实省市部署要

求,以更大的力度推进开放发展,奋力打造全国县域开放型经济示范标杆。县委常委、县委书记江海洋主持会议。

江海洋指出,推动长三角一体化发展是习近平总书记亲自谋划、亲自部署、亲自推动的重大国家战略。全县上下要立足“双示范”定位,深刻认识建设高能级开放强县是践行殷切嘱托

的政治责任,是经过历史检验的必然选择,是破解县域发展瓶颈的关键突破,把推进高水平对外开放摆到更加突出的位置,以历史自觉锚定开放强县新坐标。

江海洋部署了四个方面重点工作。他强调,要聚焦接轨上海,持续深化全面接轨上海“第一站”首位战略、抓住机遇做好“北融”文章,全面承接上海核心区溢出,全力打造具备国际视野的开放新高地。要聚焦能级提

升,围绕产业做大国开区,放大功能做强综保区,统筹抓好招大引强,全力打造以国字号平台为主的开放新高地。要聚焦市场主体主导,大力招引优质外资、促进外贸稳量提质,支持推进对外投资,全力打造外贸外贸外经联动的开放新高地。

江海洋要求,各级各部门要发扬钉钉子精神,进一步加强统筹协调,强化队伍建设、树牢实干导向,全面推动高水平对外开放各项部署落地见效。

会议解读了《关于推进高水平对外开放打造长三角高能级开放强县的行动方案》;魏塘街道、国开区(惠民街道)、西塘镇、姚庄镇、大云镇等负责人作交流发言。

此次集中开竣工涉及23个项目,涵盖光电信息、新能源新材料、现代装备、时尚纺织等产业,总投资超42亿元。其中,开工项目13个,达产后年产值超41亿元;竣工项目10个,达产后年产值超36亿元。

天凝镇举行项目集中签约、开工、竣工活动 推动项目快落地快建设快投产

■全媒体记者 周 契 胡凌霄 徐 寻

本报讯 不负春光起好步,奋楫争先开好局。昨天,天凝镇举行项目集中签约、开工、竣工活动,以奋进姿态拼抢“开门红”。市委常委、县委书记江海洋宣布项目开工,县领导张锡锋、钱学勤、顾新宇、赵亚锋、楼向辉等参加活动。

此次集中开竣工涉及23个项目,涵盖光电信息、新能源新材料、现代装备、时尚纺织等产业,总投资超42亿元。其中,开工项目13个,达产后年产值超41亿元;竣工项目10个,达产后年产值超36亿元。

“从洽谈到开工用时仅4个月,这样的推进速度连我自己都没想到。”开工现场,浙江崎腾工程机械有限公司董事长张鸿涛颇为感慨,“天凝温度”和“嘉善速度”坚定了他来嘉善投资的信心。现在,公司已通过租赁厂房的方式提前实现投产,接下去,新厂房也将加快建设,“计划建设期15个月,我们力争压减至1年内。全面达产后,可年产2万套工程机械装备组件,产值超5亿元。”

优质的营商环境是招商引资的制胜“法宝”。今年以来,天凝镇聚焦主导产业,主动“走出去”招商引资,短短两个月时间,已“请进来”一批产业发展前景好、带动能力强的项目。在现场举行的集中签约仪式上,27个项目集中签约,涵盖工业、服务业、基础设施、农业等领域。值得一提的是,14个工业项目总投资超38亿元,达产后年产值超72亿元,其中4个光电信息项目,落地最快的一个项目从洽谈到签约不到20天。

“我们将充分发挥党建引领作用,破解项目推进过程中遇到的难点堵点问题,全力加快项目建设,做强‘百亿城矿’,做优主导产业,助力嘉善冲刺GDP千亿县。”周悦超表示。

围着项目转、盯着项目干。开工仪式前,还举行了全县项目党建工作推进会,推动党建工作和重大项目建设同频共振。

江海联运综合枢纽工程项目(二期)正式开工 通江达海“百亿城矿”加速崛起

■全媒体记者 奚嘉瑶
蔡培源 郑之恒

本报讯 昨天上午,江海联运综合枢纽工程项目(二期)开工仪式暨全县项目党建工作推进会在陶庄镇举行,该项目建成后,将大大提升陶庄镇废钢回收、分拣和配送能力,拓宽陶庄镇“废钢变精钢”循环经济路径,加速“百亿城矿”蓝图变为现实。市委常委、县委书记江海洋宣布项目开工。县领导张锡锋、钱学勤、顾新宇、楼向辉等参加开工仪式。

纽工程项目(二期)总投资6.8亿元,新建仓储、配套用房等约3.42万平方米,利用528米岸线新建500吨级泊位8个,年吞吐量约280万吨,年通过能力290万吨,年回收、分拣和配送能力130万吨。

“项目建成后,将大幅减少重型货车的使用,物流成本较陆路运输降低20%以上。”嘉兴陶庄城市矿产资源有限公司党支部书记王杨介绍,项目(二期)力争2026年3月竣工。

近年来,随着陶庄镇废钢产业的不断壮大,原先的码头装卸运力趋近饱和,为进一步延伸产

业链,做强做大废钢产业,陶庄镇擘画“江海联运全图景”,实施江海联运综合枢纽工程项目,总投资13.24亿元,新建18个500吨级货运码头泊位,整个项目分三期进行。目前,项目(一期)码头计划4月份投入试运行,仓储用房计划6月底完成竣工验收,项目(二期)计划2026年一季度开工,整个项目预计在2026年10月竣工,届时将成为华东地区最大的钢材交易集散中心之一。

“原来废不锈钢运输半径约250公里,通过江海联运,可以超过1500公里,上至天津港甚

至东北地区,下至福建、广西等地,巩固陶庄镇在长三角再生资源回收领域的核心枢纽地位。”王杨表示,项目的实施将有效推动货运向水运转移,由低小散码头向规模化作业区转移,由无序竞争向规范化专业化发展,逐步向江海联运方向拓展。

此外,陶庄镇大隆新材料改扩建项目、金锐特种泵阀项目、伟悦连接件项目、悦富汽车配件项目、乐芯计量仪表项目同步开工,总投资7.07亿元。“这些项目和陶庄镇的优势产业非常匹配,将促进延链、强链、补链。”陶庄镇副镇长周悦超说。

现场还进行了江海联运综合枢纽工程项目(二期)党建联建签约仪式,联动相关单位在项目全生命周期管理上打好“组合拳”,以“红色引擎”驱动重大项目跑出“加速度”。

“我们将充分发挥党建引领作用,破解项目推进过程中遇到的难点堵点问题,全力加快项目建设,做强‘百亿城矿’,做优主导产业,助力嘉善冲刺GDP千亿县。”周悦超表示。

围着项目转、盯着项目干。开工仪式前,还举行了全县项目党建工作推进会,推动党建工作和重大项目建设同频共振。

我县“浙江出口名牌”再添新成员

■全媒体记者 郁林强

本报讯 近日,省商务厅公布2024年度“浙江出口名牌”名单,我县8家企业入围,其中,嘉善声光电子有限公司、嘉善海力达工具有限公司、浙江鑫爱达机械有限公司、浙江野牛工具有限公司、嘉善雪帕尔工具有限公司5家企业为新获评企业,双飞无油轴承集团股份有限公司、浙江裕华木业股份有限公司、浙江长盛滑动轴承股份有限公司3家企业为复评通过。

“浙江出口名牌”是省商务厅严格遴选出的一批技术自主、品质卓越的出口龙头品牌,旨在提升浙江贸易竞争新优势,推动外贸高质量发展。

近年来,我县紧扣“双循环”新发展格局,深入实施“品牌强县”战略,构建起“政府引导+企业主导+市场运作”的品牌培育体系。加大政策支持力度,在开放型经济政策中对外商商标注册、新获评省市“出口名牌”的企业给予补助奖励,鼓励企业借助广交会、进博会、华交会等境内外展会开展品牌推广,争取品牌展位,进一步扩大企业自主品牌影响力,从“产品出海”向“品牌出海”跃升。截至目前,我县已累计培育“浙江出口名牌”19个,“嘉兴出口名牌”20个。2024年,外贸进出口总额突破811.7亿元,同比增长24.8%,规模列全市第一,其中出口份额变化增幅列全省第七、全市第一。

接下来,我县将大力实施“品牌提质三年行动计划”,支持企业设立特色产业出口品牌,力争到2027年“浙江出口名牌”突破30个,构建起“传统产业升级+新兴产业崛起”的双轮驱动品牌发展格局,全力打造长三角地区重要的出口品牌集聚区。

我县两项司法工作入选全省任务清单

■全媒体记者 马叶芬

本报讯 近日,省司法厅发布《关于印发〈健全重大行政决策、行政规范性文件合法性审查机制实施方案〉的通知》,县司法局“开展长三角区域行政规范性文件‘同标互认’”和“完善重大行政决策第三方评估机制”两项试点工作入围《健全重大行政决策、行政规范性文件合法性审查机制任务清单》,标志着我县在法治区域协同上又迈出了重要一步。

长三角区域行政规范性文件“同标互认”由县司法局发起,联合青浦、吴江两地合法性审查机构,通过统一行政规范性文件合法性审查标准,实施审查意见互认的方式,为区域一体化协同发展提供法治保障。近年来,县司法局积极探索示范区区域法治化协同发展新机制,联合青浦、吴江建立涉企行政规范性文件管理协同机制,上线示范区行政规范性文件政策库,实现三地涉企行政规范性文件联动协作管理,为下一步推动行政合法性审查标准和流程统一奠定基础。

重大行政决策第三方评估机制是通过专家评估、第三方专业机构评估、民众测评等方式,对重大行政决策施行后的实施效果、合法性、合理性、效益性等进行客观公正的评估,确保决策的科学性和合法性,为调整重大行政决策提供重要参考依据。2019年,我县出台《嘉善县人民政府重大行政决策实施后评估制度》,对重大行政决策实施后评估工作的适用情形、评估内容、评估程序等做出规定。实践中,已针对多项重大行政决策事项开展了后评估工作,并将执行情况作为完善决策和执行工作的重要依据。

下一步,县司法局将围绕试点工作制定实施方案,积极协调各方资源,持续深耕细作,为建设法治嘉善贡献专业力量。

家门口找工作

近日,大云镇大云社区举办了一场“家门口的好工作”招聘会。众多企业现场设摊,推出上百个就业岗位,为社区居民提供更多就业机会。社区工作人员设立就业指导服务台,提供职业规划建议、简历制作指导等服务。

■通讯员 马 丽



政府引导 社会参与 市场运作

农特产品“出山进城”“以购代帮”助农增收

■全媒体记者 许一楠
通讯员 朱 萍

本报讯 随着气温逐渐回升,春季水果陆续上市。近日,记者走进雨露空间水果店,色泽诱人的猕猴桃和苹果,吸引了不少顾客驻足选购,店长李明正忙着为顾客称重、打包。

“这些猕猴桃和苹果都来自四川九寨沟,口感非常好,深受顾客喜爱。”李明告诉记者,自从嘉善县结对帮扶九寨沟以来,店里的四川农产品越来越多,销售情况也十分喜人。就在最近,浙江雨露空间果品有限公司还入选了第一批浙江省消费帮扶

企业名单。这些来自千里之外的优质农产品,不仅丰富了嘉善市民的“果盘子”,更是我县创新探索消费帮扶与产业发展、文旅协作相结合新机制的一个缩影。

近年来,我县依托对口支援工作,坚持政府引导、社会参与、市场运作,全力打通农产品从生产到市场、从产品到收入的转化通道,推动消费帮扶提质增效。

“我县在推动消费帮扶过程中,注重发挥政府引导作用,不断完善政策保障体系。通过建设‘飞地’产业园、生态工坊等,创新做好对口支援工作,有效带

动当地群众就业增收。”县发改局副局长丁妍介绍,嘉善与九寨沟、庆元三地共建的全国首个跨省消费帮扶“飞地”,5年来累计为多个脱贫村和经济薄弱村带来数额可观的分红。

有了嘉善的投资,九寨沟县建起了“葡萄工坊”“蓝莓工坊”等多个生态工坊,利用种植技术、模式的创新实现农副产品供给侧提档升级。其中,蓝莓工坊年均增收27万元以上,蓝莓成了当地名副其实的“致富果”。

为了推动消费帮扶,我县还在善商大厦、魏塘供销社、花园路农贸市场等地设立对口协作展销馆(柜),以成本价销售九寨

沟牦牛肉、高山果蔬、蜂蜜等100余种特色农产品。不少顾客在选购四川农产品的同时,也对九寨沟旅游产生了兴趣。“听说九寨沟的风景很美,下次有机会一定要去看看。”顾客单美英表示。

在对口协作展销馆门口,一辆满载四川农产品的货车正准备发车。这些农产品将通过嘉善搭建的线下销售体系,送至嘉兴市域范围内的50余个社区点位销售,提高农产品市场占有率和影响力。

“我们开通了‘银加善优选’微信小程序,优选消费帮扶产品,让消费者能够更方便地购买

到九寨沟的农产品。通过线上线下相结合的方式,拓宽农产品销售渠道。接下来,还将进一步拓宽营销渠道,建设更多消费链。”丁妍表示,两地还将加强文旅协作,推动旅游资源共享、客源互送,为消费帮扶注入更多活力。

消费帮扶与产业发展、文旅协作相结合,不仅为九寨沟县的优质农产品打开了销路,为结对地区群众提供了稳定增收的渠道,也丰富了本地消费者的餐桌。县发改局相关负责人表示,未来,嘉善将探索更多有效的消费帮扶模式,为两地经济发展注入新的活力。